

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 80 (5583)

ВТОРНИК, 6 июля 1982 года.

Цена 2 коп.

Животноводство — ударный фронт!

ДНЕВНИК СОВЕРШОВАНИЯ

За 34 ударную неделю, с 28 июня по 4 июля, победителем в социалистическом соревновании среди коллективов молочно-овечьих ферм района признан коллектив Татар-Узякской молочно-овечьей фермы Акъярского совхоза (бригадир Р. И. Гумеров), нашедший за неделю по 136 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Коллективу Татар-Узякской фермы присужден переходящий вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Отмечена хорошая работа по увеличению надоев молока коллективов Гаделевской и Савельевской ферм Талальского, Яковлевской фермы Акъярского совхоза, Ивановской фермы колхоза имени Ленина.



На снимке Рамиль Баймурзин вы видите одного из лучших скотников Гаделевской фермы Талальского совхоза Петра Васильевича Ермак. Благодаря его добросовестному труду хорошим производственным показателям добиваются операторы машинного доения коров Гаделевской фермы. В эти дни они от каждой фуражной коровы наделяют по 10—11 килограммов молока.

Курс на пудовые надои

В колхозе «Красный доброволец» в числе лучших операторов машинного доения называют Шамсинсу Алибаева. Она в совершенстве знает свое дело — овладела им еще будучи подростком. Чтобы быть хорошей дояркой одного мастерства мало. Надо еще быть человеком очень трудолюбивым и добросовестным. Именно эти качества отличают Шамсинсу Алибаеву.

Ш. Алибаева ежегодно,

идя в авангарде социалистического соревнования дояркой, успешно выполняет принятые социалистические обязательства. В нынешнем году перешла за получение от каждой фуражной коровы 2400 килограммов молока. Этот рубеж будет достигнут. Ведь только за шесть месяцев нынешнего года она от каждой фуражной коровы надояла по 1376 килограммов молока, а в июне —

380 килограммов.

После дождя травы пошли в рост. И продуктивность дойных коров из дня в день растет. Шамсинсу Алибаева держит курс на пудовые надои.

Ш. Алибаева не только замечательная труженица, но и хорошая домохозяйка. Вместе с мужем они дают хорошее воспитание детям. Муж Расул более шестнадцати лет работает на молочно-овечьей ферме слесарем-мотористом. Животноводы всегда довольны его работой.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Собрание кооперативного актива

3 июля в здании районного Дома культуры состоялось районное собрание кооперативного актива, посвященное Международному дню кооперации. С докладом «О ходе выполнения планов и принятых социалистических обязательств на 1982 год» выступил председатель правления райко И. М. Канлов.

На собрании принял участие и выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС С. Г. Буранкаев, присутствовала заместитель председателя исполкома районного Совета народных депутатов С. К. Габитова.

Собрание кооперативного актива призвало всех работников районного потребительского общества

приложить усилия к улучшению торгового обслуживания населения. Руководствуясь решениями XVI съезда КПСС и майского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета партии, кооператоры обязаны обеспечить дальнейшее развитие и улучшение торговли и общественного питания, заготовку сельскохозяйственных продуктов и сырья. Всемерно бороться за неукоснительное соблюдение правил советской торговли, усилить ведомственный и общественный контроль за работой магазинов, столовых, хлебобулочных, заготовителей. Обеспечить сохранность кооперативной собственности. Работники потребительской кооперации примут все меры по обеспечению

выполнения и перевыполнения месячных, квартальных и годовых планов и принятых социалистических обязательств и тем самым внесут свой вклад в дело выполнения Программы государственной программы СССР.

За успехи в социалистическом соревновании в связи с Международным днем кооперации 27 работников отрасли награждены Почетными грамотами правления райко и райкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации и денежными премиями.

В заключение для участников собрания был дан большой концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности райко.

Полет советско-французского экипажа успешно завершён

Сообщение ТАСС

2 июля 1982 года в 18 часов 21 минуту московского времени после успешного выполнения программы совместных исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5» — «Союз Т-6» международный экипаж в составе дванды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Владимира Даниленова, Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Александра Иванченкова и гражданина Французской Республики Жан-Лу Крестьяна возвратился на Землю. Работу на станции «Салют-7» продолжают космонавты Анатолий Березовой и Валентин Лебедев.

Спускаемый аппарат корабля «Союз Т-6» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 65 километрах северо-восточнее города Арналыка.

Самочувствие космонавтов Владимира Даниленова, Александра Иванченкова и Жан-Лу Крестьяна после приземления хорошее.

За время работы международного экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5» — «Союз Т-6» полностью выполнена запланированная научная программа, подготовленная учеными и специалистами Советского Союза и Франции. В ходе

полета проводились исследования атмосферы Земли, межпланетной среды, галактических и внегалактических источников излучения. По программе космического материаловедения на установке «Кристалл» выполнены эксперименты с целью изучения процессов диффузии и кристаллизации металлических сплавов в условиях невесомости и дальнейшей отработки методов космической технологии.

Значительная часть программы полета была отведена медико-биологическим исследованиям. Получена новая информация об особенностях адаптации организма человека в невесомости. Выполнен ряд экспериментов по изучению влияния факторов космического полета на развитие различных биологических объектов.

В ходе дальнейшего полета станции «Салют-7» космонавты Анатолий Березовой и Валентин Лебедев продолжат эксперименты, подготовленные советскими и французскими учеными.

Успешно завершённый полет международного экипажа с участием французского космонавта является важным шагом в дальнейшем плодотворном сотрудничестве Советского Союза и Франции в мирном освоении космоса в интересах обеих стран.

Идет месячник по заготовке кормов Единым стремлением

ЗАГОТОВКА КОРМОВ НА 5 ИЮЛЯ

В Илчавской бригаде колхоза «Новый путь» началась массовая заготовка кормов. На лугах, раскинувшихся вдоль реки Туратка, с утра до вечера гудят трактора. Илчавцы полны решимости до начала уборочных работ скосить, зааскировать и перевезти к местам зимовки скота основную часть луговой травы.

В этом году здесь косят траву три агрегата. На одном из них работает заслуженный механизатор РСФСР Хуснулла Кунакасов. Встретились мы с ним у ворот его дома. Время было послеобеденное. Он торопился в поле, к агрегатам. Но поговорить, обменяться несколькими словами не согласился, потому что с утра прошел теплый летний дождь, агрегаты на время встали.

— Как думаете, Хуснулла Тухватович, корма скоту будут в этом году? — спрашиваю у него.

— Сено есть, только надо спешить, чтобы не потерять его. Работаем вот уже неделю, вроде бы неплохо начали. Скошенное сено тут же убирается и скирдуется. Даже несколько сот центнеров уже перевезены к сеновалу. Словом, механизаторы и подсобные рабочие настроены по-боевому. А это уже большое дело, — говорит он.

Четвертый день возит сено к ферме Шарипов Рафин. К его мощному «якировцу» прицеплена тележка, в которую можно

погрузить сразу 20—25 центнеров сена. Делает он в день всего по 2—3 рейса, хотя можно и больше. На то есть ряд причин.

Дело в том, что мостик, проложенный через речку, очень узкий, и подходы к ним с обеих сторон плохие. Поэтому приходится удлинить маршрут на 2 километра. Там и здесь ухабы, канавы. С тяжелым грузом, причём с тележкой, проехать опасно. Возможна авария. Поэтому, чтобы сократить путь к сеновалу, надо разравнять обе стороны перевоза, расширить полностью мост.

На погрузке работает Рахметов Мухамедьян. Он тоже один из опытных механизаторов колхоза, знает цену времени на заготовке кормов. Не случайно он успевает нагрузить тележку «якировца» и укладывать ометы. Нет простоя, да используется по-хозяйски трактор.

Стремления коллектива Илчавской бригады колхоза сделать второй год одиннадцатой пятилетки ударным на всех участках производства, понятны. Это стало особенно заметно после майского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета нашей партии, одобрявшего Программу государственной программы СССР на период до 1990 года, в решении которой значительная роль отводится животноводству.

И. КУДАБАЕВ.

Первая графа — хозяйства, вторая — заготовлено сена, третья — веткормов (в процентах к годовому плану).

Колхозы:

Имени Фрунзе	20	16
Новый путь	13	5
Кр. доброволец	14	37
Имени Калинин	3	40
Красное знамя	1	4
Имени Ленина	—	20
Самар	12	101
Имени Салавата	19	—

Совхозы:

Акъярский	8	30
Талальский	25	1
Хайбуллинский	19	3
Маханский	16	25
Матраевский	13	21
Степной	53	42
По району:	15	22

На 5 июля в районе заготовлено сена 5417 тонн или 15,4 процента, веткормов 1100 тонн — 22 процента, крапавы 214 тонн — 21,4 процента, травяной муки 420 тонн — 30 процентов к годовому плану.

С чувством высокой ответственности за создание прочной кормовой базы трудятся члены кормозаготовительных и скотоводческих бригад, отрядов Талальского совхоза. Здесь уже заготовлено 1681 тонна сена, причём почти все заготовленное сено подвезено к местам зимовки скота. Только по этой прогрессивной технологии готовят сено также механизаторы Маханского совхоза, где заготовлено и подвезено к местам зимовки скота более 700 тонн высококачественного сена.

Сессия районного Совета народных депутатов Реализация Продовольственной программы — важнейшее дело Советов

Из доклада председателя исполкома райсовета Б. И. ЛОБАНОВА

В обстановке исключительной высокой политической и трудовой активности, с чувством оптимизма и уверенности в своих силах, сказал Б. И. Лобанов, советский народ борется за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, Центральный Комитет партии, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, последовательно и настойчиво осуществляя социально-экономическую программу развития страны, постоянно контролирует ход ее реализации, своевременно выдвигают новые, более сложные задачи.

Убедительным подтверждением тому служит майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС, утвердивший Продовольственную программу СССР на период до 1990 года, которая является важнейшей составной частью экономической стратегии партии на нынешнее десятилетие. На Пленуме с глубокой ответственностью докладом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, с горячим одобрением и с чувством глубокого удовлетворения восприняли решения майского Пленума ЦК КПСС и полны решимости приложить все силы и энергию к тому, чтобы претворить в жизнь величественные предначертания партии.

За последние годы трудящиеся нашего района добились определенных успехов в развитии сельского хозяйства. Заметно поднялась продуктивность лавины и скота. Среднегодовая заготовка зерна за 1976—1980 годы составила около 112 тысяч тонн, заготовка мяса доведена до 5140 тонн, молока—20 тысяч тонн. Увеличилась численность крупного рогатого скота, свиней, овец.

Если заработная плата на одного работающего в восьмой пятилетке составила 1108 рублей, то в десятой пятилетке — 1456 рублей, а в 1979 году каждый труженник зарабо-

вал в среднем 1639 рублей.

За эти 15—17 лет значительно улучшились культурно-бытовые условия жизни труженников района, в каждой квартире появились холодильники, телевизоры, радио, пылесос, хорошая мебель, возросли коммунальные и бытовые услуги, улучшилось благосостояние народа.

В целом по стране после мартовского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС потребление на душу населения мяса и мясородов увеличилось на 41 процент, молока и молочных продуктов — на 25 процентов, яиц—почти в два раза, овощей — на 35 процентов, сахара — на 30 процентов.

И тем не менее, — отметил Л. И. Брежнев, — мы не можем довольствоваться достигнутым, не можем не видеть, что Продовольственная проблема далеко еще не снята с повестки дня. Если по общему уровню калорийности рациона питания советского человека соответствует физиологическим нормам, то структура питания нуждается в улучшении. Не удовлетворяется спрос на мясные и молочные изделия, недостает овощей и фруктов. В ряде районов имеются перебои в торговле продовольственными товарами.

Исходя из Продовольственной программы, колхозам и совхозам нашего района предстоит уже в этом году заготовить зерна — 102 тысячи тонн, мяса — 5650 тонн, молока — 18500 тонн, шерсти — 431 тонну, а к концу одиннадцатой пятилетки объем заготовки зерна довести до 107 тысяч тонн, мяса — 6690 тонн, молока — 20500 тонн, шерсти — 440 тонн, или заготовки мяса, молока и шерсти должны увеличиться на 12—19 процентов. Среднегодовая заготовка зерна в одиннадцатой пятилетке должна составить 104 тысячи тонн.

Увеличение производства сельскохозяйственной продукции требует коренного улучшения деятельности каждого колхоза и совхоза, всех его участков производства, повышения ответственности и исполнительской дисципли-

ны, в первую очередь руководителей, специалистов, исполкомов сельских Советов, их депутатов и депутатских постов. В программе подчеркивается, что местные, советские, сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы, проявляя заботу о росте и сохранности поголовья, должны обеспечить повсеместный переход к интенсивному развитию животноводства, повысить продуктивность в скоте и птице, увеличить животноводческие фермы и комплексы механизированным кадром.

Основным направлением увеличения ресурсов мяса должен стать ускоренный рост производства говядины, большое внимание уделяется дальнейшему развитию свиноводства. Главным направлением увеличения производства молока и молочных продуктов является повышение продуктивности коров. Ставится задача: добиться к 1990 году роста удоя молока в среднем на корову в колхозах и совхозах на 500—600 килограммов. Большое значение в увеличении производства продуктов животноводства программой придается укреплению кормовой базы, увеличению производства грубых и сочных кормов.

Особое внимание уделяется переводу кормопроизводства в самостоятельную отрасль обеспечения сбалансированных кормов по белку и другим компонентам. Одним словом, как подчеркнул Л. И. Брежнев, «...ключом эффективности сельского хозяйства — в интенсификации производства. И Продовольственная программа нацелена именно на этот путь».

Далее докладчик остановился на тех недостатках, которые мешают развитию животноводства в целом по району. Отметил, что значительно уменьшился приплод телат в колхозах имени Фрунзе, «Самара», Малинском совхозе. Много ягнят недополучено в колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя», в Талышском, Хайбуллинском и Акъярском совхозах. Большим бичом в развитии животноводства было и остается ныне

падеж скота. Несмотря на неблагоприятные немотных хозяйства по инфекционным заболеваниям, в колхозах и совхозах все еще недостаточно проводятся лечебно-профилактические мероприятия. В большинстве ферм в зимнее время санитарные дни не проводились.

Программой предусмотрено увеличение производства в подсобных сельских хозяйствах предпрятий и организаций, а также создание условий для того, чтобы каждая семья, проживающая на селе могла иметь приусадебный участок и содержать скот и птицу. Улучшится организация торговли продовольственными товарами, значительно повысится уровень торгового обслуживания населения.

За десять лет объем бытовых услуг в сельской местности удвоится. В одиннадцатой пятилетке намечается построить на селе жилища общей площадью не менее 176 миллионов квадратных метров. Увеличится объем коммунальных услуг, расширится индивидуальное строительство жилых домов в колхозах и совхозах, предусмотрена организация надомной транспортной связи колхозов и совхозов с районными центрами.

Успех решения выдвинутых партией задач во многом зависит от целенаправленной, слаженной работы всех звеньев советской политической системы, в том числе государства и его органов, Советов народных депутатов. Об этом говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, выступая 31 мая на заседании Президиума Верховного Совета СССР.

В новых условиях серьезно возрастает ответственность Советов всех ступеней, расширяется круг стоящих перед ними задач. Учитывая это обстоятельство, Президиум Верховного Совета СССР внес необходимые изменения в законодательные акты о полномочиях местных органов власти в области руководства сельским хозяйством и други-

ми отраслями агропромышленного комплекса.

В принятом постановлении Президиума Верховного Совета СССР, подчеркнул докладчик, одной из основных задач Советов народных депутатов и подотчетных им органов является реализация Продовольственной программы СССР на период до 1990 года, неуклонное проведение в жизнь мер по обеспечению пропорционального и сбалансированного развития всех отраслей агропромышленного комплекса в целях устойчивого обеспечения страны продуктами питания и дальнейшего повышения уровня жизни народа.

Советы народных депутатов, их постоянные комиссии, депутатские посты, вся наша общественность во главе угла должны сейчас поставить интересы производства сельскохозяйственной продукции, добываясь четкой, организованной, рентабельной работы и безусловного выполнения плановых заданий каждым колхозом и совхозом. Укрепление отстающих хозяйств, повышение их рентабельности рассматривается как важнейшее звено всей работы по обеспечению роста эффективности сельскохозяйственного производства.

Там, где Советы выступают действительно как хозяева положения, они создают прочный запас всякого рода потерям, будь то разбатаривание сельхозугодий или порча их при небрежном хранении. Постоянные комиссии, депутатские посты, народные инспекторы призваны поднять общественность на решительную борьбу со всяким проявлением безхозяйственности, расхлябанности. Речь идет о нашем общем богатстве, созданном усилиями трудового народа и тут не может быть снисхожденья к тем, по чьей вине мы теряем то, что сумели произвести.

Социальное преобразование села — это составная часть Продовольственной программы, от него во многом зависит настроение людей, их быт и труд, то есть, в конечном

счете, результативность наших коллективных усилий.

Продовольственная программа планирует обеспечить за десятилетие рост объема бытовых услуг в сельской местности в два раза, повышение качества и культуры обслуживания населения, расширение приема заказов на все необходимые виды бытовых услуг непосредственно в колхозах и совхозах. Для улучшения эксплуатации на селе жилищного фонда и объектов коммунально-бытового назначения будут созданы специализированные предприятия и организации. И здесь успех в значительной степени зависит от народных избранников, от их настойчивости в осуществлении намеченных задач. Дальнейшее развитие активности, инициативы, социалистического соревнования во многом связано с соблюдением принципов колхозной демократии, привлечением рабочих к управлению делами совхозов.

Президиум Верховного Совета СССР признал необходимым регулярно обсуждать на сессиях Советов, заседаниях их исполкомов и постоянных комиссий вопросы соблюдения демократических основ управления делами колхозов и трудовых коллективов, активизировать участие постоянных комиссий, депутатских групп и постов в контроле за выполнением решений Советов, повышать и поддерживать инициативы депутатов и советского актива в осуществлении Продовольственной программы, выполнении планов и социалистических обязательств.

Районный Совет народных депутатов, сказал в заключение докладчик, выражает уверенность, что все Советы народных депутатов под руководством районного комитета партии своим активным участием в реализации решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС внесут достойный вклад в осуществление Продовольственной программы, выполнение планов и социалистических обязательств, взятых на второй год одиннадцатой пятилетки.

Из доклада председателя мандатной комиссии Ф. Ш. ТАНГАТАРОВА

Мандатная комиссия, проверка представленные в районную избирательную комиссию протоколы о выдвижении и регистрации кандидатов в депутаты, их заявления о согласии баллотироваться по соответствующим избирательным округам и протоколы избирательных комиссий о результатах выборов, установила, что выборы во всех 85 избирательных округах проведены в полном соответствии с Конституцией и Законом Башкирской АССР

«О выборах в местные Советы народных депутатов».

В округные и районную избирательные комиссии жалоб и заявлений о нарушении Конституции и Закона Башкирской АССР не поступило.

Мандатная комиссия отмечает, что выборы депутатов в районный Совет народных депутатов прошли организованно, активным участием всех избирателей.

Во всех 85 избирательных округах по выборам

в районный Совет приняты участие в голосовании 18796 избирателей, зарегистрированных в списках избирателей, т. е. 100 процентов. Из них голосовали за кандидатов в депутаты 18745 избирателей, или 99,73 процента к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании.

Депутатами районного Совета избраны все выдвинутые кандидаты. В числе депутатов районного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва

избраны 33 рабочих и 23 колхозника, что составляет 66 процентов к общему числу, 12 работников промышленности, строительства, транспорта и связи, 53 представителя сельского хозяйства, в том числе 5 работников полеводства и 31 — животноводства.

В числе депутатов 17 партийно-советских, профсоюзных и комсомольских работников, 3 работница культуры, просвещения. Депутатами в районный Совет народных депутатов

избраны представители 5 национальностей: 20 русских, 57 башкир, 5 татар и 4 депутата других национальностей.

В составе депутатов районного Совета 46 членов и кандидатов в члены КПСС, 39 беспартийных, в том числе 16 комсомольцев. Состав депутатов районного Совета обновился наполовину — 49,4 процента. Улучшился качественный состав депутатов по образованию — 6 раз охватывающему уровню. Избраны с высшим и неза-

конченным высшим образованием — 34, средним — 37 и неполным средним — 14 депутатов. В районный Совет избраны 44 женщины, или 51,8 процента ко всему составу.

Среди депутатов два Героя Социалистического Труда, 22 депутата награждены орденами и медалями Союза ССР. Мандатная комиссия признала полномочия депутатов по всем 85 избирательным округам.

Сессия районного Совета народных депутатов

В прениях выступили:

Р. Н. КУДОЯРОВ — депутат, управляющий РО «Госкомсельхозтехника».

Решения, принятые майским Пленумом ЦК КПСС, сегодня приобретают особый смысл. Ведь ключевая проблема в сельском хозяйстве — дальнейшее ускоренное и устойчивое производство зерна. В одиннадцатой пятилетке у нас среднегодовое производство зерна должно составить 104 тысячи тонн.

Важнейшим условием успешной реализации Продовольственной программы являются ускорение научно-технического прогресса, высокоэффективное использование производственного потенциала и укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Главную роль в осуществлении индустриализации сельского хозяйства должны сыграть на селе районные объединения «Сельхозтехника».

Одобрив Продовольственную программу, выдвинутую на майском Пленуме ЦК КПСС, наш коллектив добивается некоторых положительных результатов в работе. Так, за 6 месяцев этого года объем валовой продукции выполнен на 100,2 процента, выполнен план по реализации продукции, а производительность труда составила 108,3 процента. Неплохо идет ремонт тракторов, зерновых комбайнов.

Как известно, сельское хозяйство к 1985 году должно быть охвачено полностью техническим обслуживанием. Сегодня нам вступают в хозяйствах требуется создать звенья технического обслуживания. Наша производственная база укрепляется, однако в настоящее время мы остро ощущаем нехватку рабочих, нет жилья. Решение этих проблем помогло бы успешно претворить в жизнь Продовольственную программу партии.

Р. А. КАРМАНОВА — депутат, свиновод Матраевского совхоза.

Принятая Пленумом Продовольственная программа увязывает в единое целое сельское хозяйство и все обслуживающие его отрасли. До сердца каждого из нас дошли сказанные в докладе на Пленуме слова Л. И. Брежневца о том,

что первые плоды Продовольственной программы должна дать уже в нынешнем году.

Коллектив свиноводов у нас дружный, его возглавляет А. М. Галева. Сейчас все силы мы направляем на то, чтобы нынче дать Родине как можно больше продукции животноводства. Хороших результатов в труде добиваются мои подруги по работе А. Леникина, М. Панфилова, получаая по 400—440 граммов среднегодового привеса от каждой головы.

Работаю я в свиноводстве 23 года, на моих глазах прошли все те огромные изменения в животноводческой отрасли нашего совхоза, благодаря чему производство продукции с каждым годом увеличивается.

Наша бригада в составе трех человек — В. И. Казанцева, И. М. Учалова и меня, обслуживает свиноконный комплекс, рассчитанный на 800 голов, в настоящее время мы окормляем 720 голов. С начала года при плане 350 граммов получили по 450 граммов среднегодового привеса.

Наши результаты могли бы быть еще лучшими. В рации кормления не хватает корнеплодов, комбинированного силоса. Кормление часто получается однообразным, не сбалансированным.

На нашей откормочной площадке нет весов для взвешивания животных. В плохой состоянии маточник и помещенные отъемки, вследствие чего молодняк простужается и жалуется. Многие результаты мы не получаем. Почти всю работу проводим вручную, мало есть механизации.

Для того, чтобы нам выполнить требования, предъявленные Пленумом ЦК КПСС, необходимо еще построить откормочную площадку и маточник. Не хватает также рабочих рук, молодежь не идет работать на ферму, уезжает, нужно решать вопрос строительства квартир. А мы, в свою очередь, заверяем, что коллектив наш приложит все свои силы, умение для того, чтобы выполнить все планы и обязательства и быть на переднем крае борьбы за реализацию Продоволь-

ственной программы.

К. М. КИЛЬМУХАМЕТОВ — депутат, директор совхоза «Стелный».

Для нас, сельских жителей, майский Пленум ЦК КПСС стал событием огромной важности. Его решения вызывают у всех тружеников совхоза новый прилив творческих сил.

Во втором году одиннадцатой пятилетки наши хлеборобы взяли обязательство получить с каждого гектара по 23 центнера и засыпать в закрома Родины 60 тысяч центнеров хлеба.

В настоящее время завершается подготовка уборочной техники, идет заготовка кормов. Намного стала выше продуктивность животных, увеличилось производство мяса.

В совхозе ведется большое строительство. Только в прошлом году объемом строительства достиг суммы более 1 миллиона рублей. В этом году оно запланировано на сумму около 900 тысяч рублей. Это такие объекты, как свиноводческий комплекс, коровник, зерносклад, овощехранилище, силосная яма, автогараж, ЗАВ-40, дома для рабочих и другие. Объем работ очень большой, однако из-за нехватки строительных материалов, транспорта невозможно успешно вести строительство. Кроме того, очень плохо обстоит дело с финансированием намеченных к строительству объектов.

В совхозе очень много молодежи, растет рождаемость детей. Однако детский сад у нас находится в аварийном состоянии.

Дирекция совместно с партийной, профсоюзной организациями и комитетом комсомола считает своим долгом закрепить и развить в каждом коллективе боевой настрой, чтобы выполнить и перевыполнить все взятые обязательства во втором году одиннадцатой пятилетки. Это будет нашим ответом на решения майского Пленума ЦК КПСС.

Л. А. КАРАТОВА — депутат, доярка Таналянского совхоза.

Изучая документы майского Пленума ЦК КПСС, мы, работницы молочной фермы Цен-

трального отделения Таналянского совхоза, полностью одобряем линию партии, которая направлена на улучшение благосостояния советского народа. Нам, избраницам народа, оказана большая честь, особенно мне, простой труженице. В то же время избранние депутата налагает большие обязанности: лучше трудиться, быть примером во всем.

Хотелось бы отметить, что в ответ на решения майского Пленума ЦК КПСС мы, работницы фермы, в выполнении полугодного плана по производству и продаже молока внесли определенную лепту, что позволило совхозу досрочно, к 18 июня, рапортовать о выполнении плана.

На предвыборных собраниях избиратели дали наказ об открытии автобусного движения по маршруту Акъяр—Подольск—Бакловка—Ташгуай. Этот наказ нельзя откладывать в «долгий ящик».

В ответ на решения майского Пленума нашей партии мы отдадим все свои силы и энергию для выполнения заданий и взятых социалистических обязательств второго года одиннадцатой пятилетки.

Г. Г. МУХАМЕДЬЯРОВ — депутат, председатель колхоза «Сакмар».

Решения майского Пленума ЦК КПСС обязывают и дают возможность нам, труженикам сельского хозяйства, увеличить производство продукции земледелия и животноводства и на этой основе укрепить экономику хозяйства.

Состояние посевов зерновых и кормовых культур хорошее. Есть уверенность в том, что посевы успешно справятся с выполнением планов по производству зерна, заготовкам силоса, сена и сенача. Кстати, мы годовым план по заготовкам автокормов и крапавы выполнили.

Более 80 процентов валового дохода колхоза дает животноводство. Сегодня вся организаторская работа правления колхоза направлена на полное использование возможностей летне-пастбищного содержания скота. Дойные гурты переведены на лагерное содержание со всем обслуживающим персоналом.

Для животноводов построены теплые дома, есть радио, газ.

Полугодовой план продажи молока животноводами колхоза успешно выполнен. За 6 месяцев по сравнению с прошлым годом производство молока увеличилось на 1147 центнеров, или план выполнен на 124 процента.

Однако не благополучно обстоит дело с производством и продажей мяса госу да рству. В летнее время мы получаем более 1000 граммов среднегодового привеса от молодняка, 270 голов бычков колхоза сегодня находится на межхозяйственной откормочной площадке, но кроме убытка, пользы от этого нет.

Несмотря на определенные трудности, труженики нашего колхоза прилагают все силы на выполнение принятых обязательств на 1982 год.

С. А. ЛАТЫПОВА — депутат, доярка Хайбуллинского совхоза.

Труженики нашего совхоза встретили решения Пленума горячим одобрением. Его итоги обсуждены на недавно прошедшем партийном собрании совхоза приняты конкретные меры по реализации решений Пленума.

Для выполнения Продовольственной программы нужно развивать интенсивно все отрасли животноводства. У нас, наряду с некоторыми успехами, есть еще немало проблем, которые следовало бы решить незамедлительно.

Возьмем, к примеру, свиноводство. В совхозе имеется более 3 тысяч голов свиней, из них 980 голов находится на откорме, средний вес их — 85 килограммов. С начала года получено 1700 голов приплода, столько же планируется получить еще.

Наш свиновод опытный, много лет работает Н. Г. Гаурилова. Она избрана депутатом райсовета, каждый год улучшает свои результаты. В этом году получила более 400 поросят.

Неплохо трудится коммунист Р. Шамсутдинов, которая получила по 470 граммов привеса. Конечно, показатели наших работниц свиноводства еще не очень высокие, мы во многом отстали от передовых хозяйств.

Нужно улучшить, конечно, и условия труда, кормления

животных. И все же они стараются получать больше привеса и выполнять поставленные задачи.

Думается, что все наши труженики совхоза сделают все необходимое для выполнения решений майского Пленума ЦК КПСС и достойно встретят 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

У. А. БИКБОВ — депутат, главный инженер колхоза имени Калинина.

За годы, прошедшие после марта 1965 г.) Пленума ЦК КПСС, сельское хозяйство в стране получило значительное развитие. Качественно обновлен машинно-тракторный парк, более чем в три раза возросла производительность труда, почти в два раза увеличилась производительность труда в колхозах и совхозах.

Сегодня труженики нашего совхоза все свои усилия прилагают на решение задач, поставленных XXVI съездом партии. Весенне-полевые работы мы провели за короткие агротехнические сроки, состояние посевов хорошее, за ними проведен уход, сейчас продолжается междурядная обработка пропашных культур. Заготавливаются корма для общественного скота. К уборочным работам подготовлены зерновые комбайны и зерноочистительные машины.

Успехов добиваются и животноводы. Так, за 6 месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года поголовье крупного рогатого скота увеличилось почти на 300 голов. Имеется 485 голов свиней. Сокращен падеж. От каждой фуражной коровы много увеличен надой молока.

Однако мы еще не справляемся с планами производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства. Отсутствуют у нас хорошие пастбищные угодия. Наше хозяйство не имеет ни одной облицованной силосной траншеи, в результате чего теряется много силоса.

Коллектив нашего колхоза, как и все труженики сельского хозяйства нашего района, полон решимости претворить в жизнь решения майского Пленума ЦК КПСС и внести свой скромный вклад в общенародное дело.

НАДОЙ МОЛОКА НА 5 ИЮЛЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — надоем с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах от фуражной коровы).

Колхозы:	Совхозы:	
Кр. добровольец 44 — 1	Таналянский 45 +3	
Имени Салавата 43 — 1	Стелный 42 +2	
Имени Ленина 42 +3	Акъярский 40 +7	
Сакмар 42 — 9	Матреевский 38 +3	
Новый путь 37 +3	Хайбуллинский 34 — 4	
Красное знамя 37 +3	Маканский 32 — 4	
Имени Калинина 33 +4	По району: 40 +2	

Широко развернутое социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, многие колхозы и совхозы района досрочно выполнили полугодной план продажи молока государству. Особенно хорошо поработали животноводы Таналянского, Акъярского совхозов и колхоза «Красное знамя», «Красный добровольец», имени Салавата и «Сакмар». Слаженный труд доярок и пастухов этих хозяйств помог району успешно

На научной основе



Ивано-Франковская область. Коллектив передового в Прикарпатье колхоза «Знамя коммунизма» наращивает производство сельскохозяйственной продукции. Почти на 800 центнеров сверх задания продано с начала года

молока, мяса — на 550 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Такие результаты не случайны. В колхозе сооружены современные откормочный и молочный комплексы. Для повыше-



ния продуктивности животных разработан белково-полноценный рацион, в состав которого входят кормовые дрожжи. Их вырабатывает собственный цех.

Для главных специалистов и руководителей среднего звена создана школа управления производством.

НА ЛЕВОМ СНИМКЕ: председатель колхоза Ге-

рой Социалистического Труда В. М. Ткачук (слева) и агроном-агрохимик Б. С. Григоряшин в научно-технической библиотеке колхоза.

НА ПРАВОМ СНИМКЕ (слева направо): В. М. Ткачук, ветеринарный врач А. Н. Гулай и зоотехник В. В. Скудан во время контрольного осмотра молодняка.

(Фотохроника ТАСС).

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Вдохновляющие перемены

Исвигильдинская восьмилетняя школа долгие годы ютилась в старом, непригодном помещении. Не хватало классных комнат, а имеющиеся были тесны. Поэтому приходилось работать в две смены. По ряду причин низка была и успеваемость.

Возьмем 1966 — 1967 учебный год. Ребята IV—VIII классов учила только что окончившая среднюю школу молодая. Средних были многие, считавшие себя временными. А учителя с соответствующим образованием не хватало, так же как и наглядных пособий, технических средств обучения.

В 1977 году школа перешла в новое типовое здание. С тех пор занятия стали проводиться в одну смену. Новая школа отвечает всем требованиям учебно-воспитательной работы. Особенно хорошо оборудованы кабинеты математики, русского языка, биологии, башкирского языка. Ежегодно приобретаются наглядные пособия, учебники. Все это положительно сказывается на успеваемости учащихся. Этому способствует ежегодное пополнение школы квалифицированными надрами учителей.

В школе успешно работает сейчас теоретический семинар. Занятия в нем проводятся в тесной связи с жизнью. Участники семинара, наряду с усвоением программного материала, стараются обогатить и повисить свои знания. А учителя В. У.

Сибатуллин, И. И. Сибатуллин, З. С. Кадирова, М. М. Юмагулин получили высшее образование заочно. И сейчас некоторые учатся заочно. Работают кружки «Золотые руки», «Юношоры», различные спортивные секции.

Семь учащихся выпуска 1980—1981 учебного года стали студентами техникумов и училищ. Остальные обучались в девятом классе. То же самое повторится и в этом году.

Ныне учатся в высших учебных заведениях Ф. А. Харисова, В. А. Антбаева, Д. Ф. Галина. С каждым годом растет число лиц, получивших специальное образование. В текущем учебном году из 117 учащихся 44 успевали на четыре и пять, а двое — учились на круглые пятерки.

Вместе с тем педагогическому коллективу школы предстоит решить некоторые проблемы. Во-первых, надо поднять на должный уровень связь школы с родителями, во-вторых, улучшить питание детей. Чувствуется также отсутствие учителей ленина, географии, истории и т. д.

Завершился учебный год. Надо готовить школу на предстоящий год. Все это можно решать последовательно и успешно при активной помощи руководителей совхоза, сельского Совета, при активном участии широкой общественности.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

Успех овощеводов

Восемнадцать видов овощей выращивается в совхозе «Тепличный» под Челябинском.

Для борьбы с вредителями растений в совхозе применяется биологический метод: хищный клещ фитосейулюс уничтожает паутинного клеща. В результате урожайность растений возрастает.

За высокие производственные показатели в 1981 году совхоз «Тепличный» награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Книжку почета на ВДНХ СССР.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: сбор огурцов. Слева направо — работница теплицы А. Шумилова, бригадир, секретарь партгруппы отделения № 3



Фото Б. КЛИПНИЦЕРА. [Фототронка ТАСС].

Дом природы

ЕЛАНЕЦ (Николаевская обл.). В местном совхозе имени газеты «Правда» для молодежи открыт Дом природы.

В главном зале разбит зимний сад, на втором



Н. Плосконогий и зеленая коллунист В. Каменик.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: старший агроном по защите растений от вредителей А. Е. Лаптева в лаборатории.

этажом разместились музей и научная библиотека. 400 гектаров степи вокруг Дома природы объявлены заповедником. Здесь обосновались дрофы, кулики, кабаны, лиски, зайцы...

[ТАСС].

СОВЕТСКОЙ ГОРНОСПАСАТЕЛЬНОЙ СЛУЖБЕ—60 ЛЕТ

Благородная обязанность

6 июля 1922 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров, уделяя большое значение безопасности труда советских шахтеров, приняли постановление Ю горноспасательного и исполнительного дела в РСФСР, положившее начало советской горноспасательной службе.

История развития горноспасательного дела тесно связана с историей горной промышленности. В конце XIX века и начале XX века произошел бурный рост каменноугольной и горнорудной отраслей промышленности. Наряду с относительно высокими темпами добычи и механизации производственных процессов горная промышленность дореволюционной России характеризовалась невыносимыми условиями труда и отсутствием элементарных требований охраны жизни и здоровья горнорабочих. По этой причине в шахтах и рудниках России нередко происходили аварии и катастрофы.

В связи с этим назрела необходимость создания службы, способной выполнять спасательные работы в шахтах и оказывать помощь пострадавшим, попавшим в аварии. Потребованию шахтеров и рудников общественного мнения привел в России горноспасательная станция была открыта в Маковее (Донецкий бассейн) в 1907 году. К 1912 году насчитывалось уже около 20 спасательных станций, а к 1917 году их число было доведено до сорока.

Свое развитие горноспасательное дело получило у нас только после Великой Октябрьской социалистической революции. После гражданской войны помимо Донбасса и Кузбасса были вновь созданы горноспасательные станции на Урале и в Сибири, на Дальнем Востоке и Кавказе. Постепенно начали создаваться горноспасательные станции и на металлургических рудниках. В 1922 году постановлением ВЦИК и Совнарсома были узаконены основы развития горноспасательного дела, а в 1930 году Наркомом труда СССР было утверждено «Положение о горноспасательном деле в СССР». На горноспасательные части возлагалась борьба с газами, пылью, обвалами, взрывами, пожарами и затоплениями на всех без исключения горнопромышленных предприятиях.

Днем и ночью несут свою трудную, но почетную вахту горноспасатели на шахтах Сахалина и Чукотки, Прибалтики и

Завкавказья, Средней Азии и Дальнего Востока. Горняки Донбасса и Подмосковья, Караганды и Урала, Кузбасса и Забайкалья уже не раз в трудные минуты ощущали помощь горноспасателей, выручавших их из беды и смело вступающих в единоборство с разбушевавшейся подземной стихией.

Горноспасательная служба при руднике Бурбай создана для обслуживания подземных работ сначала на Моканской шахте, а впоследствии на Октябрьском подземном руднике была организована в марте 1965 года. Сначала это был горноспасательный пункт с небольшим составом горноспасателей. Первым командиром пункта был горный техник Кривуца Василий Николаевич. По мере расширения фронта подземных работ в шахте, пункт был преобразован в горноспасательный взвод.

Со дня основания горноспасательной службы при шахте рудника и по настоящее время трудится во взводе техника-лаборант газсанитарической лаборатории Н. В. Кондратьев, респираторщик В. А. Пилипя, командир отделения Ю. А. Кильдибаев и командир взвода В. Ф. Ершов. Более 10 лет несут службу респираторщики В. П. Кигояв, И. Е. Козлов, Ш. С. Бикбов, А. Я. Чекуменов, А. В. Назаров, П. Н. Кожухарь и Р. К. Атанов.

Забота Коммунистической партии и Советского правительства о людях горняцкого труда нашла свое выражение в постоянном укреплении и расширении горноспасательной службы. Страна не жалеет средств на оснащение горноспасателей самой современной и совершенной техникой.

Наш горноспасательный взвод в настоящее время расположен в современном здании и оснащен новой аппаратурой и оборудованием. Личный состав взвода способен выполнять любые задачи по ликвидации возможных аварий на шахте, а также по спасению людей, застигнутых аварией. Ответа на заботу партии и правительства и идея навстречу шестидесятилетнему юбилею горноспасательной службы, личный состав взвода трудится с подъемом.

Хорошо несут службу и добросовестно исполняют свои обязанности респираторщики А. Я. Чекуменов, А. А. Кувшинов, В. И. Пилипя, командир отделения В. Г. Чукинов и многие другие.

А. НАЗАРОВ,
горноспасатель.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Парком, правление колхоза «Красное знамя» и исполком Антигинского сельского Совета выражают глубокое соболезнование директору Антигинской восьмилетней школы Никитину В. Е., учительнице Никитиной В. А., семье, родственникам по поводу кончины их матери

УЛЬЯНОВОЙ Анны Егоровны.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 6 июля
8.00 — Время. 8.40 — Чемпионат мира по футболу. 11.05 — Концерт. 11.45 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Комсомольская судьба». 14.55 — Фильм — детям. «Украл зебру». 16.05 — Закарпатские узоры. Концерт. 16.35 — Стадион для всех. 17.05 — В каждом рисунке — солнце. 17.20 — «Верность змее». Об аграрной политике Советского государства. 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — Подвиг. 18.55 — На чемпионате мира по футболу. 20.30 — Время. 21.05 — «Выбор пути». Телеочерк о заслуженной артистке РСФСР Ольге Андреевой. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — «Незнакомка». Телевизионный художественный фильм.

СРЕДА, 7 июля
8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.25 — «Делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 10.25 — «Ленинградские соловушки». Фильм-концерт. 11.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Город и люди». Научно-популярный фильм. 15.05 — «Знаешь ли ты законы». 15.35 — Товарищство юных. 16.05 — Наставник. 16.35 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.20 — На полях страны. 17.35 — Жизнь науки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Дневник VII Международного

конкурса имени П. И. Чайковского. 19.20 — Премьера телевизионного художественного фильма «Кафедра». 1-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Премьера телевизионного документального фильма. 21.55 — Сегодня в мире. 22.10 — Выступление ансамбля электромузыкальных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением заслуженного артиста РСФСР Мещерякова.

ЧЕТВЕРГ, 8 июля
8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.20 — Клуб кинопутешественников. 10.20 — Телевизионный художественный фильм «Кафедра». 1-я серия. 11.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Программа документальных фильмов. 14.55 — Фильм — детям. «Шок и Шер». 16.00 — Шахматная школа. 16.30 — На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 17.15 — Высота львовских мастеров. 17.45 — Футбольное обозрение. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Дневник VII Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 19.20 — Премьера телевизионного художественного фильма «Кафедра». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.15 — На чемпионате мира по футболу. Полуфинал. В перерыве в 22.00 — Сегодня в мире. **ПЯТНИЦА, 9 июля**
8.00 — Время. 8.40 — На

чемпионате мира по футболу. 11.05 — «Кафедра». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 12.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Продовольственная программа — общенародное дело. Программа документальных фильмов. 15.00 — Мемуары о театре. 15.30 — Дела московского комиссара о. л. а. 16.00 — Русская речь. 16.30 — Театр юного зрителя. Премьера кукольного спектакля «Умный ежик». 1-я и 2-я серии. 17.25 — На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. Третий тур. 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — Содружество в мире. 18.55 — На чемпионате мира по футболу 1/2 финала. 20.30 — Время. 21.05 — Романы русских и советских композиторов на стихи Пушкина в исполнении народной артистки СССР Ирины Архиповой. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — «Два Арбата». Документальный телефильм.

СУББОТА, 10 июля
8.00 — Время. 8.45 — Для вас, родители. 9.15 — 28-й тираж «Спортлото». 9.25 — К Дню победы народной революции в Монголии. Документальный фильм «Высокое небо Монголии». 10.25 — Движение без опасности. 10.55 — Поззия. 11.35 — Москвичка. 13.05 — Фильм — детям. «Завтрак на траве». 1-я серия. 14.15 — Сегодня в мире. 14.30 — Фильм — детям.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублику) и переводчик — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиовысказаний — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-42, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Аксар, проспект Целинный-37.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.